Nome: Cognome:

Classe: Data:

VERIFICA DI STORIA

Segna con una X la risposta esatta.

1. Quale tra queste sequenze ¢ quella che rappresenta correttamente 1'evoluzione della specie
homo?
[ ] homo sapiens, homo erectus, homo habilis, homo afarensis.
[ ] homo habilis, homo erectus, homo sapiens sapiens, australopiteco.
[ JThomo habilis, homo erectus, homo sapiens, homo sapiens sapiens.

2. Collega con colori diversi.

Per primo seppelliva i morti.

AUSTRALOPITECO
HOMO HABILIS Utilizzava il fuoco.
HOMO ERECTUS Dipingeva sulle pareti delle

grotte.

HOMO SAPIENS

(DI NEANDERTHAL) Costruiva rozzi “choppers”.

HOMO SAPIENS SAPIENS

(CRO-MAGNON) Era bipede.

3. Qual ¢ il continente che ha dato origine alla specie homo?
[ ] America
[ ] Europa
[ ]Africa
[ ]Asia
[ ] Oceania

4. Descrivi i vantaggi derivanti dall'assunzione della postura eretta da parte degli antenati
dell'uomo.

5. In che modo gli uomini primitivi si procuravano il cibo prima della scoperta dell'agricoltura?




6. Quali sono stati i vantaggi derivanti dalla scoperta del fuoco?

7. Analizzando i reperti si € stabilito che I'accensione del fuoco da parte degli uomini

primitivi poteva avvenire in due modi: PERCUSSIONE e STROFINIO.

) Osserva le due immagini e scrivi quale metodo é utilizzato in ciascuna.

)

8. “Gli antichi cacciatori - raccoglitori erano necessariamente nomadi”. Cosa significa questa
frase? Spiegala con parole piu semplici.

9. Trale donne e gli uomini del gruppo si differenziarono i compiti: gli uomini si occupavano
della caccia, le donne della raccolta di frutti e bacche.

Indica le possibili spiegazioni usando le X.

l:l La caccia ai grossi animali richiedeva maggiore forza fisica, che gli
uomini possedevano.

m I:I Le donne non sopportavano la vista del sangue.

La cura dei bambini richiedeva che le donne non si allontanassero
troppo dal campo-base.

I:I Nella raccolta, a differenza della caccia, le donne potevano por-
tare senza pericolo i bambini con sé.




